

## 创文明城市 做文明市民

市城管局：

即日起开展以燃气安全为重点的  
安全生产督导检查

□记者 傅纪元 文/图

本报讯 市城管局6月16日组织收听收看全国、全省住房和城乡建设领域安全生产视频会议后，召开全城市城市管理领域安全生产会议，宣布成立5个安全生产督导检查小组，从即日起到8月，对以燃气安全为重点的全城市城市管理领域安全生产工作开展全面督导检查。

此次督导检查范围是城市管理领域涉及的所有安全生产工作；重点督导检

查城镇燃气安全（管道燃气、液化石油气、车用燃气）和地下有限空间作业安全。督导检查主要检查各级主管部门监管责任落实情况及燃气安全隐患专项排查整治工作落实情况；检查企业主体责任落实情况；对曾经发生事故的县（市）主管部门和相关企业进行重点督查，检查事故原因调查情况和事故处理情况；对市区由市城管局直接管理的领域进行全面排查，不留死角。

整治期间，各相关部门和企业持续开展市政运行领域和城镇领域安全隐患排查整治，规范有限空间作业流程，严厉打击瓶装液化石油气经营、储存、充装等环节中各类违法违规行为。对在督导检查中发现的问题隐患，督导检查组要当场提出处理意见，发现有苗头性、普遍性存在的问题，要及时整理并向相关行业主管部门进行反馈，建立台账，逐一销号办理，确保问题件件有落实、事事有回音。



执法人员在检查液化气充气站钢瓶等设施

清洁淇河，他们在行动

## 更新补挂救生圈 增加河面打捞次数

□记者 牛超/文 禹舸/图

本报讯 6月17日早上7点多，刘保东和杨师傅等人来到市区中兴路淇河桥附近，穿上救生衣，拿着打捞竿，登上冲锋舟，开始在淇河里巡逻。“左边河面有垃圾，把船往那边靠靠。”“好的……”遇到河面上有杂物或水草，他们使用打捞竿将其打捞上来。“早上凉快，我们就提前上班了。”刘保东说。

刘保东是淇河工程运行保障中心的员工，他和杨师傅负责光明路到新华路淇河桥的河面打捞工作。据刘保东介绍，自我市开展“创文”工作后，每天到水面巡逻、打捞水草就成了他们的日常工作，“以前是每天两次打捞，上下午各一次。”刘保东说，自5月份以来，随着天气转暖，到淇河上游游玩的市民越来越多，为了确保淇河的河容河貌，他们加大了对水面的打捞力度，“由每天两次打捞增加到每天四次打捞。”不仅如此，他们每天还要对淇河两岸进行巡逻，打扫驳面卫生。

当天上午，张海民、王颜涛等人忙着对淇河两岸的桥



淇河工程运行保障中心工作人员正在沙滩浴场橡胶坝岸边安装救生圈。

头、橡胶坝等附近水域的救生圈进行检查，发现有损坏或缺失的，及时进行更新和补挂。据淇河工程运行保障中心副主任韩萍介绍，截至目前，他们已更新、补挂救生圈二十来个。

在检查救生圈的过程中，他们发现光明路到凌云路淇河桥这一段的岸边“创文”宣传标语和防溺水警示牌破损，便反馈给蒋建中、贾明强等人。“我们正在中兴路这边更换，一会儿就过去。”蒋建中说。

上午10点多，蒋建中等人赶到现场，对此处破损的

宣传标语和警示牌进行了更换。

“淇河宣传标语和警示牌从今天起逐步更换，预计一周更换完毕。”蒋建中说。淇河工程运行保障中心的管理范围西起凌云路，东至青年公园国铁桥附近，两岸有垃圾箱60余个、大小排污口7个。淇河工程运行保障中心围绕“美丽河湖”建设，持续开展河岸保洁、河道清洁等活动，专门成立了两个督查组，每天对所辖的坡面、水面卫生进行检查和监督。并对撒网捕鱼、遛狗不拴狗绳、戏水等行为进行劝导。

曙南社区：  
集中整治“飞线充电”

□记者 高红侠

本报讯 为消除老旧小区安全隐患，6月17日上午，新华区曙光街街道曙南社区对光明路189号院私拉乱扯电线进行集中整治，受到居民欢迎。

当天上午，社区工作人员和施工人员来到该院1号楼，这是一幢六层独楼，楼前盖有一排平房，居民用来放置杂物或存放电动车、自行车等。抬头望去，一根根电线从楼上居民家扯出，或通往车子棚，或通往一楼楼前，电话线、网线、充电线交织在一起。工作人员立即行动，逐个将私拉乱扯的电线

剪断，为防止漏电伤人，工作人员用绝缘胶带将截断的电线头缠上。有居民见社区工作人员来整治“飞线充电”，动手将自家的充电电线拆除。“集中整治也是为了大家的安全，我们举双手赞成。”居民宋香枝说。

据该社区党委书记王振云介绍，该院共有7幢居民楼，分布零散，属于无主楼院，被纳入今年的老旧小区改造计划。整治“飞线充电”只是老旧小区改造的一部分，为了解决居民充电难的问题，他们向居民宣传安全用电的同时，将联合施工人员为居民设置专线，帮其连接到车棚。

## “社保”宣传进社区 居民少跑腿

□记者 杨岸萌

本报讯 “使用‘河南社保’APP认证，如果提示认证失败，最常见的原因是人脸位置不正确，返回重新刷脸就行了……”6月17日上午，淇河区社保局党员志愿者走进马庄街道马南社区，为居民解答养老待遇领取资格认证中遇到的问题。

“目前大多退休人员都是通过‘河南社保’APP进行认证，在认证的过程中可能会遇到一些问题，所以我们进社区，给大家现场讲解。”淇河区社保局党员志愿者滕晓爽说，他们还带来了认证流程宣传页，上面介绍了认证具体操作细节。“我们进社区，居民就能少跑腿，多了解政策，及时认证，不耽误发放。”

我省、市社会保险中心探索以信息比对、自助认证为主，现场认证核实为辅的新型认证模式，提高社保服务便捷化和人本化水平。从去年开始，按月领取机关事业单位养老保险待遇的人员也开始要进行资格认证；企业、机关事业单位离退休人员和领取伤残津贴、生活护理费的工伤人员可以由亲属下载“河南社保”APP帮助认证……志愿者现场讲解了社保待遇领取相关问题的解决办法和一些政策，受到了大家欢迎。

“我不会用手机，这几年都是儿媳妇帮我认证的。”马南社区橡胶厂家属院64岁的居民吴停波说，志愿者讲解的问题邻居们之前也有人遇到过，现在听听，以后如果遇到，不用再跑去问别人了。



## 安放救生圈

6月17日，市工人文化宫人工湖边，新华区中兴路街道工作人员和市工人文化宫的秩序维护人员在安放救生圈。当日，中兴路街道与市工人文化宫联合举办了夏季防溺水安全知识宣传活动，工作人员在人工湖岸边安放了救生圈，设置了警示标示线。本报记者 李英平 摄